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NOTULEN JAARVERGADERING 15 MAART 2025  
TE HEVERLEE 

 
 

Aanwezig voor het Bestuur: N. Ricquier, S. Silverans, P. Dom, J. Jacobs, R. Van den Broeck en T. Sulmont 
Verontschuldigd: A. De Wit,  
Uitgenodigd: Zwemfed Alg Dir Pieter-Jan Van Gerven,  
Vertegenwoordigde clubs (18 + 3 volmacht) : ALZV, AQTX, BEST (via volmacht),, DDAT, DIZV, KAZS, 
KLSVZ, KVZP,  LAQUA, SCSG , SCWR, SCZ, STZ, TRUST, WIOS (via volmacht), WLW (via volmacht), 
ZCK, ZCT, ZCWOL , ZIOS en ZORO. 
Afwezige (7) clubs:  ATLZ, BGS, BSB, ZGG, ZwemXL en RCTAL (Marha) 
 
Vergadering onder voorzitterschap van Nico Ricquier, voorzitter. 
 

1. ONTHAAL EN REGISTRATIE van de gemandateerde clubafgevaardigden vanaf 9u30.  
Correctie in de formulier “dagorde” - juiste datum is 15 maart 2025, zoals op de andere formulieren   
 

2. NAAMAFROEPING van de clubs om 10u00 – 21 van de 28 clubs zijn vertegenwoordigd 
 

3. OPENINGSWOORD door de Nico Ricquier voorzitter van het Regiocomité en overlopen van de 
agenda.  

 
4. DE NOTULEN JAARVERGADERING VAN 09 maart 2024 worden unaniem goedgekeurd. 

 
5. OVERZICHT van het voorbije jaar 2024 en doelstellingen 2025 Regio Comité Vlaams Brabant & 

Brussel. 
De presentatie is te vinden op de website van de regio 
  

a) EVOLUTIE LEDENAANTAL VLAAMS-BRABANT & BRUSSEL 

Overzicht CV houders per club, officials, PK zwemmen en PK LA zwemmen en  de personen die zetelen uit 
Vlaams-Brabant in de commissie van Zwemfed.  

b) Verwelkomen 3 nieuwe clubs :   
RCTAL (Lebbeke Asse Ternat) ZwemXL (Brussel-Elsene) en Marhaban (Brussel-Laken) 

c) Deelnamevoorwaarden 11-14 jarigen voor PK nu uniform voor Vlaamse clubs Zwemfed voor PK Vlaams 
Brabant en Brussel blijven ook limiettijden behouden (periode is verlengd tot 18 maand 1/1/2024 tot 
1/10/2025)  

d) Wedstrijden Regio 2024  
○ 16x CVB van een halve dag (met classement en trofeeën ) 
○ 1x Cup Vlaams-Brabant van een ganse dag in 50m-bad 

○ 14x open wedstrijden van een halve dag 

○ 6x open wedstrijden van een ganse dag 

○ 1x open wedstrijd van een weekend 

○ 13x Paco 

e) Financieel : boekhouding Regio geïntegreerd bij Zwemfed 

+ Overzicht Budget / doelstellingen 2025 voor het regiocomité  
 

6. Presentatie Alg Directeur Zwemfed Pieterjan Van Gerven  
De presentatie is te vinden op de website van de regio 
  

a) Nieuwe Wedstrijdkalender seizoen 2025-2026  

http://www.pbz-vlb.be/
mailto:pascal.dom@regiovlbr.be


 

 Notulen Jaarvergadering Regio comité –  

15 03 2025 

 -2- 

 

Regio comité Vlaams Brabant & Brussel www.pbz-vlb.be     

○ Uitnodiging naar hybride webinar van donderdag door Technisch Directeur Topsport Mark Faber  
○ Doelstelling is om op 15 april 2025 te beslissen voor de regionale kalender vergaderingen in mei  
○ Observaties : Veel talent maar talent verlaat de sport jong ; veel wedstrijden maar weinig 

structuur 
○ Uitgangspunten nieuwe kalender zijn 

■ een logische opbouw met duidelijke periodes voor training, voorbereiding en competitie 
met piekmomenten voor provinciale, regionale, nationale en internationale competities. 

■ Aanbod voor iedereen: voor de verschillende doelgroepen en niveaus. Sporters kunnen 
een volledig seizoen wedstrijd zwemmen op eigen niveau en doorgroeien naar hogere 
niveaus met  een evenwicht tussen belasting en rust 

■ Samenwerking en communicatie verbeteren:  Faciliteren van een effectieve 
samenwerking tussen clubs, coaches, FFBN, Zwemfed en KBZB door een centrale 
planning en communicatie via de wedstrijdkalender. 

○ Voorstelling kalender 2025-2026  
NIEUW estafette (Belgisch) laatste weekend september - ook met extra-reguliere nummers 
(bv 4 x 100m RS)  
PK en PK LA in 2025 zoals gepland - BK 25m in Temse 
Voorstel PK lange baan in Aalst in afwachting 50m-bad in Hofstade - januari  
drie-luik Vlaamse wedstrijden VJTC, VWC en Flanders drie eerste weekends in maart 2026 
twee weekends BJK en BK respectievelijk naar Hemelvaart WE en Pinkster We 2026  
Juni niets / juli enkel eerste WE  BK sprint 50 en 100m voor brede deelname clubs en 2We 
een finaledag voor clubcompetities (test in 2026)  
Voor 2026 wel nog een VZC  

○ Voorstel kalender 2026-2027  
‘grijze’ WE zijn nog vrij maar ook wedstrijden met andere (categorie)  doelpubliek  
PK verschuiven  
Club -pools maken per 4 - interclub clubcompetitie en divisies - nodig aantal officials 
reduceren  - ententes maken zijn mogelijk.  

b) VTS opleidingen 2025 - voorjaar 2026 kan nog Neem contact op met: kian.vanluyten@zwemfed.be 
bijscholingen: Aquatics Webinar conference maart 2025  
Bijscholingen op maat :  nieuwe interessante topics aanbrengen mag 
Bijscholingen API 

c) Vanaf 2025 stelt Zwemfed een KLANKBORDGROEP ASSIST samen! Startdatum? April 2025 
Interesse? Maak je kenbaar per mail via hilde.van.grieken@zwemfed.be  

 
7. VERKIEZINGEN 

Geen  
 

8. INTERPELLATIES 

● Er werd geen formele interpellaties ontvangen 
 

9. RONDVRAAG 

● [SCSG]  -  Vorige jaarvergadering kondigde het RC om de versoepelingen reglementen jeugdige zwemmers 
te bespreken met de Zwemfed. Wat is de stand van zake hierover ? 
Door Zwemfed:  inderdaad dit wordt bekeken door de Zwemfed en zal ingevoerd worden in een nieuw 
PACO concept (misschien ook voor de ‘jeugd’ 9 tot 12 jaar- zelfs 13 jaar- met CV nummer)  Voorbeeld naar 
Zweden waar met voor deze jeugd maar 5 regels beoordeeld (rest enkel een opmerking indien niet 
intentioneel). Maar eerste kalender en dan de jeugd - nu alleen inspiratie opdoen en wordt bekeken   
RC Vl-B :  Niet altijd een goed idee omdat het probleem naar later wordt verschoven. Ook bijvoorbeeld 
hernemen van valse start. Hoe gaat men om met gezwommen limiettijden voor bv PK, VJTC … ?  Geen 
afgunst opwekken door fouten toe te laten om sneller te zwemmen .  

http://www.pbz-vlb.be/
mailto:kian.vanluyten@zwemfed.be
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● [ZCT]  - 12 en 14 jarigen gemotiveerd houden  door ze wel  aan 2 WE te laten deelnemen. Differentiëren 
betekent ook dat het  aanbod club dit moet toelaten. Hele aanbod aanbieden is niet mogelijk en toch 
stimulerend werken.  Wat met limieten 25m -50m conversie?   
Door Zwemfed:  BK limieten zijn terug verstrengd (nadat ze versoepeld waren in tijden van Corona)   BK is 
te lang en moet toch speciaal blijven.  Wie mag er naar het VZC is nog niet gecommuniceerd maar zal snel 
gebeuren.  
RC Vl-B :  limiettijden van PK op basis van duurtijd dus mediaan zwemmers per nummer (zijn al de voorbije 
jaar zeer consistent gebleven).  

● [ZIOS]  -  Drop-out verminderen  niet in lijn met divisies voorstellen die lijken te verengen, dus eerder de 
drop out stimuleren omdat rond 16 jaar de grootste vooruitgang niet langer zal gebeuren.  Hoe worden 
die divisies dan ingedeeld (van 9 tot 77 jarigen) ?  
Door ZWEMFED: De voornaamste speerpunten van de nieuwe kalender structuur  zijn team-element en 
ook het fun-element . De initiële denkoefening was in 2 categorieën 16 min en 16 plus voor deze 
clubcompetities, maar het is vandaag nog steeds een denkoefening die we willen toetsen met de clubs en 
regio’s .   
RC Vl-B :  Daarom zijn alle suggesties naast het team-aspect hoe we 16 plus kunnen behouden zeer welkom 
bij de Zwemfed en/of het RC.  Bijvoorbeeld hoe omgaan met de masters en de universitaire zwemteams.  
 

10. SLOTWOORD en dank voor aanwezigheid door de voorzitter. 
 
 

De voorzitter wenst iedereen een behouden thuiskomst en sluit de vergadering om 11hr54. 
De verslaggever 
 P. Dom 

http://www.pbz-vlb.be/

